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39 χρόνια ψευδοκράτος: Αντικατοχικές πορείες 
στην Κύπρο – Πανηγυρισμοί στα Κατεχόμενα
/ Επικαιρότητα

Σαν σήμερα, στις 15 Νοεμβρίου του 1983, τα κατεχόμενα της Κύπρου 
ανακηρύχθηκαν από τον Ραούφ Ντενκτάς σε «Τουρκική Δημοκρατία της 
Βόρειας Κύπρου». Τριάντα  εννέα χρόνια από την ημέρα που η Τουρκία και 
η τότε τουρκοκυπριακή ηγεσία προχώρησαν στην παράνομη ενέργεια να 
ανακηρύξουν σε «κράτος» τα κατεχόμενα εδάφη της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. Ένα «κράτος» που δεν αναγνωρίστηκε ποτέ από τη διεθνή 
κοινότητα, παρά μόνο από την Τουρκία.
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Αντικατοχικές πορείες διαμαρτυρίας στην Κύπρο – 
Πανηγυρισμοί στα Κατεχόμενα

Με εκδηλώσεις και πορείες καταδίκης μαθητές και  φοιτητές, εκφράζουν την 
αντίδρασή τους στην ανακήρυξη . Οι οργανώσεις των φοιτητών και μαθητών 
ΠΟΦΕΝ και ΠΣΕΜ πραγματοποίησαν  αντικατοχική εκδήλωη που ξεκίνησε από την 
Πύλη Αμμοχώστου και πορεία προς το οδόφραγμα του Αγίου Κασσιανού.



Αντίθετα τα πανηγύρια στα κατεχόμενα άρχισαν με παρέλαση στην κατεχόμενη 
Λευκωσία το πρωί όπου την Τουρκία εκπροσώπησε ο Πρόεδρος της 
Εθνοσυνέλευσης,  Μουσταφά Σέντοπ επικεφαλής κοινοβουλευτικής 
αντιπροσωπείας. Η ακροβατική ομάδα «Solo Türk» πραγματοποίησε αεροπορική 
επίδειξη πάνω από  την πλατεία Ατατούρκ στην κατεχόμενη Κερύνεια και επιπλέον  
φρεγάτες του  τουρκικού ναυτικού  θα καταπλεύσουν παράνομα στα κατεχόμενα 
λιμάνια. Στα κατεχόμενα βρίσκεται ήδη ο αρχηγός των ναυτικών δυνάμεων της 
Τουρκίας, Ναύαρχος, Ερτζιουμέντ Τατλίογλου.



Με αφορμή τη σημερινή επέτειο 39 χρόνων από την ανακήρυξη του 
ψευδοκράτους, η Προεδρία της Κυπριακής Δημοκρατίας εξέδωσε ανακοίνωση 
στην οποία αναφέρεται ότι «ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και η Κυβέρνηση 
καταδικάζουν σθεναρά την αποσχιστική κίνηση, η οποία καταδικάζεται, 
επίσης, και από το σύνολο της διεθνούς κοινότητας με σειρά ψηφισμάτων 
του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών».

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

«Συμπληρώνονται φέτος 39 χρόνια από τη μέρα που η Τουρκία και η 
τουρκοκυπριακή ηγεσία προέβησαν στην ανακήρυξη του ψευδοκράτους, κατά 
παράβαση του διεθνούς δικαίου και κάθε νομιμότητας. Ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας και η Κυβέρνηση καταδικάζουν σθεναρά την αποσχιστική κίνηση, η 
οποία καταδικάζεται, επίσης, και από το σύνολο της διεθνούς κοινότητας με σειρά 
ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

Ωστόσο, η Τουρκία και η υποτελής σε αυτήν ηγεσία της τουρκοκυπριακής 
κοινότητας στην κατεχόμενη Κύπρο, όχι μόνο συνεχίζουν, αλλά εντείνουν τις 
προκλήσεις και τις παράνομες ενέργειες τους τόσο στη θάλασσα όσο και επί του 
εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας με αποκορύφωμα τις κατά παράβαση κάθε 
διεθνούς νομιμότητας ενέργειες του κατοχικού καθεστώτος στην Αμμόχωστο.



Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επαναλαμβάνει την πολιτική βούληση και 
αποφασιστικότητά της πλευράς μας να συνεχίσει τις προσπάθειες για επίτευξη 
λειτουργικής λύσης, στη βάση των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας των 
Ηνωμένων Εθνών και των ευρωπαϊκών αρχών και αξιών, με στόχο την ειρηνική 
συμβίωση και συνδημιουργία Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, και η οποία θα 
κατοχυρώνει τα ανθρώπινα δικαιώματα του συνόλου των Κυπρίων πολιτών, μακριά 
από εξαρτήσεις από τρίτους και αναχρονιστικές εγγυήσεις».

Νίκος Αναστασιάδης: «Παραβίαση κάθε έννοιας διεθνούς 
δικαίου»

Η θλιβερή επέτειος ανακήρυξης του ψευδοκράτους, συνιστά μία ακόμη υπενθύμιση 
των παράνομων ενεργειών της Τουρκίας, αναφέρει σε ανάρτησή του στο Twitter ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης.



 


